CORRECTED

Teste 1 Sejam a € R, V um espaco vetorial de dimensdo5e T : V — V um operador linear cujo
polindmio caracteristico seja:

pr(t) = —(£ —at)(t* — 4).

Pode-se afirmar que:

T é injetor.
B sc 2 < 0, entdo T ndo serd diagonalizével.
se a > 4, entdo T serd diagonalizdvel.

[D] se a = 4, entdo T sera diagonalizdvel.

dim (Ker(T)) > 2.

Teste 2 Sejam a e b ntmeros reais, 5 uma base de P>(R), C uma base de M(R) e T : P;(R) —
M;(R) a transformagdo linear tal que:
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Pode-se afirmar que:

T é injetora.

T serd injetora se, e somente se, b #= 2 ea # 0.
T serd injetora se, e somente se, b #= 3 ea # 1.
[D] Ker(T) # {0}.

B 7sers injetora se, e somente se, b # 2 ou a # 0.

Teste 3 Considere as bases B e C de P,(R) dadas por:
B={1+t4+21-7t+2t+1*} e C={7+2t3+t1}.

Denotando porI: P,(R) — P>(R) a transformagédo identidade, teremos que a soma dos elementos
na diagonal principal da matriz [I]z¢ serd igual a:

B -
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52.
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Teste 4 Considere a base
B={1t+1,2+t+1}

de P;(R), a base

¢={(1,0,1),(1,1,0),(0,1,1)}
deR3eabase D = {1,t,t2} de P,(R). Sejam T : P,(R) — P»(R) e S : P,(R) — R3 transformagdes
lineares tais que

S(1) =(2,2,2), S(t+1)=(3,52), S(H*+t+1)=(2,1,1)

6 5 3
[SOT}BC =112 5 0
4 0 -1

Temos que o determinante da matriz [T]p é igual a:

B .
—30.
-10.
[D] 30.
-3.

Teste 5 Sejaa € R e considere a matriz:

A=

AN W
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Pode-se afirmar que:

A ndo é diagonalizavel.

A seré diagonalizédvel se, e somente se, 2 = 2.
sea # 2, entdo A serd diagonalizavel.

- A seré diagonalizédvel se, e somente se, a = 1.

A seré diagonalizédvel se, e somente se, a = 0.



CORRECTED

Teste 6 Considere o espaco vetorial R> munido do seu produto interno usual. Sejam T : R? — R?
e S : R? — R? os operadores lineares tais que

5 _3
[T]Bc=<0 5) e [S}CB=<_21 _01)

em que B e C sdo as bases de R? dadas por:
B={(21),(1,-2)} e C={(1,1),(1,-1)}.

Assinale a alternativa correta:

T e S sdo ambos simétricos.

nem T nem S sdo simétricos e as matrizes [T e [S]p sdo semelhantes.

B T ¢ simétrico e S ndo é simétrico.

[D] nem T nem S sdo simétricos e as matrizes [T e [S]g ndo sdo semelhantes.

S é simétrico e T ndo é simétrico.

Teste 7 Sejam n um inteiro positivo e A, B € M, (R) matrizes semelhantes. Assinale a alternativa
contendo uma afirmacdo que Nao é necessariamente verdadeira:

as matrizes A e BF sao semelhantes, para todo inteiro k > 1.

para qualquer A € R, se A for um autovalor de A, entdo A serd um autovalor de B.
as matrizes transpostas A' e B' sdo semelhantes.

[D] as matrizes A e B possuem o mesmo polindmio caracteristico.

B para qualquer v € R”, se v for um autovetor de A, entdo v serd um autovetor de B.
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Teste 8 Seja T : P,(R) — P>(R) um operador linear tal que
Ker(T—2I) =[1+t1—t* e Ker(T—1)=[1+t+1#],

em quel: P,(R) — P,(R) denota a transformagao identidade. Considere a base B = {1,t,t?} de
P2 (]R) Se

a b

[T333]B —|d e

g h
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entdo a + d serd igual a:

_ 9333
1233,
2334
W2 2%
1_'_2334.

Teste 9 Considere as seguintes afirmacdes:

(I) se n for um inteiro positivo, A, B € M, (R) forem matrizes diagonalizdveis e os polindmios
caracteristicos de A e B forem iguais, entdo A e B serdo semelhantes;

(II) se n for um inteiro positivo, A, B € M,(R) forem matrizes semelhantes e A for simétrica,
entdo B serd simétrica;

(III) se V for um espacgo vetorial munido de um produto internoese T : V — VeS:V =V
forem operadores lineares simétricos, entdo o operador T o S + S o T serd simétrico.

Assinale a alternativa correta:

- apenas as afirmacoes (I) e (III) sdo verdadeiras.
apenas as afirmacoes (I) e (II) sdo verdadeiras.
todas as afirmagdes sdo verdadeiras.
IE apenas a afirmacao (I) é verdadeira.

todas as afirmagdes sdo falsas.
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Teste 10 Considere a base
B =1{(1,77,45),(0,9,33),(0,0,877)}

de R? e 0 operador linear T : R® — R3 tal que:

Assinale a alternativa correta:

T ndo é diagonalizavel e os autovalores de T sdo 2, v/17 e —/17.
B 7 ¢ diagonalizavel e os autovalores de T sio 2, %ﬁ e %ﬁ
T é diagonalizével e os autovalores de T sdo 2 e 5.

[D] T é diagonalizavel e os autovalores de T sdo 2, v/17 e —/17.

T néo é diagonalizdvel e os autovalores de T sdo 2 e 1.

Teste 11 Considere as seguintes afirmagdes:

(I) se n for um inteiro positivo, T : R" — R for uma transformagao linear sobrejetora, 3 for
uma base de R" e C for uma base de R, entdo as colunas da matriz [T] z¢ serdo linearmente
independentes;

(I1) se B = {ey,e,...,eo83} for uma base de R e T : R%8 — R for a transformagao linear
tal que T(e;) = ey e T(ej) = 0 para todo j = 2,3,...,988, entdo ([T]lg)2 =0;

(1) se T : R?® — R for uma transformagao linear diagonalizavel, entdo a matriz que repre-
senta T na base candnica terd determinante nao nulo.

Assinale a alternativa correta:

todas as afirmagodes sdo verdadeiras.

todas as afirmagodes sdo falsas.

. apenas a afirmacao (1) é verdadeira.

@ apenas as afirmacoes (I) e (III) sdo verdadeiras.

apenas as afirmacoes (I) e (II) sdo verdadeiras.
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Teste 12 Seja S : R? — P»(IR) uma transformagcio linear tal que
S(1,2) =1+t+t> e S(2,3)= t++
eseja T : P,(R) — R? a transformagdo linear definida por
T(a+bt+ct?) = (a—b,b—c),

para quaisquer 4, b, ¢ € R. Assinale a alternativa correta:

Ker(ToS) =[(3,—-2)] eIm(T o S) = [(2,3)]
Ker(T o S) = [(0,0)] eIm(T o S) = [(0,1), (0, —2)]
B Ker(ToS)=(1,2)]eIm(ToS) = [(1,-2)].

[D] Ker(ToS) = [(1,0)] eIm(T 0 S) = [(—3, —4)].
[E] Ker(ToS) =[(1,0)]eIm(ToS) = [(1,-2)].

Teste 13 Considere as seguintes afirmagdes:

(I) se n for um inteiro positivoe A, B € M, (R) forem matrizes com 0 mesmo determinante,
entdo A e B serdo semelhantes;

(II) se V for um espago vetorial tal que dim(V) = 1777,1: V — V denotar a transformagao

identidade e T : V — V for uma transformacdo linear tal que 55 e 99 sejam autovalores de
T e tal que dim (Ker(T — 55I)) = 1776, entdo T serd diagonalizavel;

77 43 0
0 77 43
0 o0 77

(II) a matriz

é diagonalizavel.

Assinale a alternativa correta:

- apenas a afirmacao (II) é verdadeira.

todas as afirmagdes sdo verdadeiras.

apenas as afirmacoes (I) e (1I) sdo verdadeiras.
@ apenas as afirmacoes (II) e (III) sdo verdadeiras.

apenas as afirmacoes (I) e (III) sdo verdadeiras.
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Teste 14 Sejam T : R? — R? e S : R? — R? operadores lineares tais que
(1,2) eKer(3T+S—2I), (—1,-3) €Ker(3T+S+1I)

e S(x,y) = (x+y,x+2y), para todo (x,y) € R%, em que I : R? — R? denota a transformagao
identidade. Dados (x,y) € R?, temos que T(x,y) é igual a:

Al (14x — 20y, 10x — 18y).
(7x — 4y,17x — 9y).
(7x — 10y, 5x — 9y).
(28x — 16y, 20x — 36).
(

14x — 8y, 34x — 18y).

H © [0 = >

Teste 15 Seja T : R® — R3 um operador linear tal que
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e can denota a base canédnica de R3. Temos que T(5,3,

W o o
N~ —

em que

'S O R =

) éigual a:
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(5,11,13).
(8,5,9).
(10,6,8).
(9,8,5).
(7,7,6).
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Teste 16 Sejam V um espaco vetorial de dimensdo finitae T : V — V um operador linear
diagonalizdvel. Suponha que o polindmio caracteristico de T seja pr(t) = t">* e considere as
seguintes afirmacdes:

(I) o operador T é nulo;
(I) dim(V) =754;
(IT) existem infinitas bases BB de V tais que a matriz [Tz seja diagonal.

Assinale a alternativa correta:

apenas as afirmacoes (II) e (III) sdo verdadeiras.
B todas as afirmacdes sao verdadeiras.

apenas as afirmacoes (I) e (II) sdo verdadeiras.
@ apenas as afirmacoes (I) e (III) sdo verdadeiras.

apenas a afirmacao (II) é verdadeira.



